## 述评: 让老年人吃得好,为何是共富头等大事?

中新网杭州10月 11日电(张斌 钱晨菲 刘子琳)"嬢嬢,今天 吃冬瓜炖排骨、油麦菜、 番茄炒鸡蛋,营养好!"

刚 过 11 时 30 分, 浙江省衢州市龙游县溪 口镇大沃口村九旬老人 徐郎郎便守在家门口, 看着熟悉的送餐员将热 腾腾的饭菜送到家门口。

"我们老了,能享受到这么好的服务,真 是沾了政府的光。"说 罢,徐郎郎的脸上洋溢 着笑容。

老人朴实的语言传 递出浓浓的温情,而这 样的暖心一幕每天是 其家上演——这也是浙 江许多村社,特别是山 区、海岛农村高龄老人 的晚年生活缩影。

一个社会幸福不幸 福,很重要不幸福不看看。 很重要不幸福。 是发展建设共同富裕 是发展建设共同富裕 是发展建设共同宣治 是发展建设共同宣治 年人衣食住行的种种"大事"摆在重要位置,转 年食堂的全面普及,特 别是老年人送餐服务的 推广就是其中的关键"大 事"。

龙游县横山镇示范型居家养老服务中心负责人廖红芸介绍,目前,该中心提供的助老服务包括助餐、助洁、助浴、康复护理等,保障全镇51位老人的晚年生活。

"这里的菜好吃又 便宜,三四块钱就能吃 一顿饭,要是自己家里 烧,人少,菜都不好烧。" 今年75岁的后徐村村民 周茂仁说。

不仅是吃上饭、吃 好饭,为让老人们有 个幸福的晚年,一批的 村助老员行走在田间地 头,打通了农村养老 务的"最后一公里"。

衢州龙游老人们的 幸福故事不是个例。在 浙江,除了山区县,不 少海岛地区的老人同样 享受着如是均衡助老 服务。

中国式现代化,民生为大。

在浙江大学马克思 主义学院百人计划(文

有效制度网络和高效的 工作队伍。

"这给予我们四点 启发:一是数字赋能, 要及时精准画像民众在 实现美好生活过程中的 具体诉求; 二是上下联 动,及时将民众诉求转 化为制度的改革点、治 理的创新点; 三是建强 阵地, 及时构建为民办 实事的社会治理共同体; 四是汲取智慧,及时从 基层经验中总结提炼创 新做法, '从群众中来 到群众中去',以实践 的发展推动理论和制度 创新,不断健全对民众 诉求的整体性、系统性 响应机制。"包大为说。



老人在老年食堂就餐。龙游县委宣传部供图

## 浙江义乌新联会连续 14 年慰问百岁老人

中新网义乌10月 11日电(董易鑫)第 21日电(董易鑫)第 21日电(董易鑫)第 21日电(董易鑫)第 21日电(董易之) 21日电(董易)第 21日电(李德)第 21日中, 21日中 2

当日是农历九月初 九,也是中国的传统节 日重阳节。一大早, 乌新联会的成员便带着 水果、义乌土特产、鲜 花和慰问金,在该市多 个镇街开展到一个大小 问活动。每一个处计 时会的成员们的身体 了解老人们的身体状况 和生活情况,送上真挚 的祝福和关怀。

此次走访活动分为 7个小组展开,其年 107岁。义乌市恰乐新人 村民楼彩华今年101岁, 看到如此多新老着的 来探望,她微笑着 到工的大会 和大家讲述过去的岁月, 义乌新联会的成员们围 坐在老人身边,仿佛穿 越时空,感受着那个时 代的变迁与不易。

"每次参加这样的 活动我都会被老人们的 乐观态度所感染,这也让我们更加珍惜现在的生活,更加懂得感恩。"义乌新联会成员王坚说。



义乌新联会看望当地老人。义乌市委统战部 供图

## 梵净山保护区列入世界自然保护联盟绿色名录

中新社贵阳 10 月 13 日电 (周燕玲)记者 13 日电 (周燕玲)记者 13 日从贵州梵净山国家级自然保护区管理局获悉,贵州梵净山国家级自然保护区成功列入世界自然保护联盟 (IUCN)绿色名录。

 划、有效管理和保护成效"四大核心制定了系统的指导标准,是衡量保护地管理状况的全球标准。

贵州梵净山国家级自然保护区成功列入世界自然保护区成联盟绿色之。 录,标志着其保护成成 获得国际认可,并在全球生物多样性保护中起着重要示范作用。

梵净山是世界自然 遗产地、世界生物圈保护区、国家级自然保护 区、国家 5A 级旅游景区,位于贵州省东北部的铜 仁市江口、松桃、印江 三县交界处,面积775 平方公里,是武陵山脉 主峰,也是中国华南地 区地质演化的重要窗口 和长江中上游地区重要的生态安全屏障。

 物区域中苔藓植物最为 丰富的地区之一,是珍 稀濒危物种黔金丝球和 梵净山冷杉的全球唯一 分布地,集中展现了中 亚热带孤岛山地生态系 统的生物多样性。



2024 年 8 月 27 日, 在 贵州梵净山国家级自然 保护区黔金丝猴研究中 心拍摄的黔金丝猴。李 鹤 摄

## 2024 年 "览华夏·聚津城" 华 文教学技能提升班在天津开班

中新网天津10月 13日电(孙玲玲)11日, 在天津海外联谊会的指导下,由天津大学承办、 天津市中华文化学承办、 天津市中华文化学夏 津城"华文教学技能升 升班正式开班。提升班 为期14天,来自泰国的 近70名华文教育工作者 参加。

型课程,希望能够帮助 海外教师巩固中文基础 知识,提升华文信息化 教学能力,助力海外华 文教师专业发展。

天津市中华文化学 院副院长贾维萍副院长 表示,中华文化学院也 为此次提升班精心准备 了课程,希望各位远道 而来的华文教师们能够 通过本次研习班学有所 思、学有所获、学有所成、 学有所用。



2024 年"览华夏· 聚津城"华文教学技能提升班在天津大学开班。 (天津海外联谊会供图)